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 6من  1صفحة 

 يين:لآتعلى المترشح أن يختار أحد الموضوعين ا
 ولالموضوع ال 

 (6من  3إلى الصفحة  6من  1( صفحات )من الصفحة 33يحتوي الموضوع الول على )
 نقاط( 30التمرين الول: )

I-  1) عضوي  مركب (X)  :2صيغتو العامة من الشكل 2C H On n0,70 عند إحراق g 1,25 منو أعطى g من   
 ثاني أكسيد الكربون 

2
CO . 

 .nبدلالة  (X)لممركب كتب معادلة تفاعل الاحتراق التام ا ( أ
  . (X)جد الصيغة المجممة لممركب   ( ب
 الصيغ نصف المفصمة الممكنة ليذا المركب. نعي   (جـ

  يعطى:                 

                            O =    g/mol       ،   C =    g/mol    ،   H     g/mol   
 :الأتيةنجري سمسمة التفاعلات   (X)لمركبصيغة ا لمعرفة (2

A + O3
B2)

+B3)

+ D   C

OH2

4)

D + OH25)

E F 6)

F 
H2SO4

7)

+ A1) C2H2 H2

CH3-MgCl

KMnO4 

H2SO4

CH3-OH+

+2C H2O2

E + MgCl(OH)

X + H2O

Pd

 
 .  (X)  ،   (F) ،   (E) ،   (D) ،   (C) ،   (B) ،   (A)كتب الصيغ نصف المفصمة لممركبات: ا -
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II-  المركبفكك تالدراسة الحركية لتفاعل  
52

N O  إلى 
2

NO  و 
2

O   الأولى.رتبة التفاعل من  وأن  أثبتت 

 تركيز الابتدائي:ال أن   إذا عممت
0

 
52

N O = 0,1mol L 
 

 وثابت السرعة: ،
-3 -1 k = 5 10 min     

 .الحادثكتب معادلة التفاعل ا (1
 . (   t)سب زمن نصف التفاعل حا (2
 ساعة واحدة.قدره  زمن بعد مرور  (V)حسب سرعة التفاعلا (3

 

 نقاط( 36: )ثانيالتمرين ال
I-  لتحديد قرينة الحموضة(Ia)  استخدمنا:لزيت الزيتون 

 

 الأدوات المواد

 (°95)كحول إيثيمي  -
 KOH ( ,  mol/L)محمول البوتاس  -
 كاشف فينول فتالين -
 ماء مقطر -

cm   )تيا سحاحة سع -
 

) 
cm 250)أرلن ماير  -

 
) 

cm 10)ماصة  -
 

) 
 ميزان حساس -

 

 KOH  (0,1mol/L )من محمول  1,5mlقد تفاعمت مع   mE=5g  نة )زيت الزيتون(كتمة العي   باعتبار أن   
 المطلوب:

 ؟التجربةما دور الكحول الإيثيمي في  (1
 .( Ia) الحموضة  قرينةجد عبارة   (2
 Ia=  (   – 6, ) مع المواصفات الدولية حيث:ة ( وهل هي متطابقIaة )قيمحسب ا (3
        يعطى: 

         K =    g/mol  ،  O =    g/mol   ،      H     g/mol    
 

II- ببتيد ثلاثي   Glu-Cys-Ala  :ذو الصيغة الكيميائية الآتية                      
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 .ياصنف ثم الببتيد، لثلاثي ةالمكون ةمينيالأض احمللأ الكيميائية غأعط الصي (1
 ، 11إلى  1من  pHعند تغير الـ  (Glu)الغموتاميك  محمض الأمينيلكتب الصيغ الأيونية ا (2

 لو. pHiقيمة ثم أحسب 
  : (Glu)لمحمض الأميني الغموتاميك  pKa قيم عطىت         
                         pKa    ,    ،    pKaR    ,      ،   pKa     ,        
                                                                        الأتية:أكمل التفاعلات  (3

1) Ala

2) 2Cys

3) Glu + HNO2

- 2H+

+ 2H+

 ..........

..........

..........

..........

.......... ..........

+

+ +
                                

 

 نقاط( 36: )ثالثالتمرين ال
 

                 :الأتيوفق التفاعل  C°  تراق حمض البنزويك الصمب عند اح (1

   
 ....CO   +  ....H O

2 2g   
C H -COOH   + ....Os56 2 g

             

 وازن معادلة التفاعل. ( أ

0حسب الأنطالبي المعياري ا ( ب

f(ΔH  لتشكل حمض البنزويك الصمب. (

   يعطى:         

                                            
 

0

0

0

2 

2

comb

f

f ( )

ΔH = -3227 kJ/mol

ΔH (CO ) = -393 kJ/mol

ΔH (H O ) = -286 kJ/mol

g
 

0حسب أنطالبي احتراقا (2

comb(ΔH  حيث:  C°50حمض البنزويك الصمب عند   (
                 

 

 
O

2 g
 

 

H O
2 ( )

 

 

 
CO

2 g  

 

 
C H -COOH g56  المركب 

  ,                     Cp  ( J.mol
- 

.K
- 

 ) 
 

fus(ΔH حمض البنزويك انصيارحسب أنطالبي ا (3 ).  
0  :  أن  عمما                    

fΔH (C H -COOH ) = -362,4 kJ/mol
56 ( )

 

 .البنزويك من حمض g 24,4اللازمة لانصيار  (Q)الحرارة كمية حسب ا (4
 يعطى:                     

   O = 16 g/mol                              ،   C =    g/mol     ،   H     g/mol         

 انتهى الموضوع الول
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 الموضوع الثاني
 (6من  6إلى الصفحة  6من  4( صفحات )من الصفحة 33على ) الثانييحتوي الموضوع 

 قاط(ن 48) التمرين الول:
 .جذر ألكيمي  (R)، حيث g/mol 74,5، كتمتو المولية  R-MgClصيغتو  (A) مركب عضوي مغنزيومي   

 . (A)جد الصيغة نصف المفصمة لممركب (1

 يعطى: 
   C = 12g/mol    ،     H= 1 g/mol   ،     Mg = 24 g/mol    ،   Cl = 35,5 g/mol        

 انطلاقا من الميثانول وكواشف أخرى. (A)اكتب التفاعلات الكيميائية التي تسمح بالحصول عمى المركب  (2

 سمسمة التفاعلات الكيميائية الأتية: (A)نجري انطلاقا من المركب  (3

1)

2)  

3)

4)

5)

A

B

C

D

E

+

+

+

+

+

H2

SOCl2

Mg

6) F + CO2

2H2O

B

C

D

E

F

+

+

MgCl(OH)

G + MgCl(OH)

+ NH3

SO2 HCl+

7) G + D CH3 CH

CH3

C O CH

CH3

CH3

O

+ H2O

CH3 C N

ROR

H2SO4

H2O

Ni

 
 

 .   (G) ،   (F)،    (E)،    (D)،    (C)،    (B)جد الصيغ نصف المفصمة لممركبات:  ( أ

 ( عمما أن المزيج الابتدائي متساوي المولات. استنتج مردود التفاعل ) ( ب

 .من الأستر  0,3molيتشكل عند التوازن   (ج

 .    (D)و    (G)احسب عدد المولات الابتدائية لكل من المركبين  -

   (H)المتبوع بالإماىة يؤدي إلى مركب  LiAlHبواسطة  (G) إرجاع المركب (4

  (I)يعطي مركب  C°170عند   H SOفي وجود  (H)المركب نزع الماء من  -

   (J)تؤدي إلى بوليمير   (I)بممرة المركب  -

 .   (I)و    (H)اكتب الصيغة نصف المفصمة لكل من المركبين   ( أ

 .    (J)أعط الصيغة العامة لمبوليمير ( ب
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 نقاط( 46) :ثانيالتمرين ال
 

I - ثلاثي غميسريد متجانس(TG)  ركيبو حمض دىني يدخل في ت(A) رمزه    :
 

 C 16 :    
 .(TG)اكتب الصيغة نصف المفصمة لثلاثي الغميسريد المتجانس  (1

 .( لوIi) ، ثم أحسب قرينة اليود  ( I)مع اليود   (TG)اكتب تفاعل ثلاثي غميسريد  (7

 يعطى:
I = 127 g/mol    ، O = 16 g/mol       ،  H = 1 g/mol   ،C = 12 g/mol 

 

II- حماض الأمينية الأتية:لديك الأ 

 

 .الأمينية صن ف ىذه الأحماض (1    
         pKa           ،pKa  عممت أن  إذا   Pheلأميني فينيل الانين لمحمض ا pHiاحسب  (2
 . 11إلى  1من  pHعند تغير الـ  Pheاكتب الصيغ الأيونية لمحمض الأميني فينيل الانين  (3
 pH= 5,48نضع مزيج الأحماض الأمينية السابقة في جياز اليجرة الكيربائية عند   (4

   نية عمى شريط اليجرة الكيربائية. يح بالرسم مواقع ىذه الأحماض الأموض 
 يعطى:           

          
 i Glu

pH  و           3,22 = 
 i Arg

pH  = 10,76 

 
 
 
 

حمض الغموتاميك   الحمض الأميني Glu   فنيل ألانين Phe   أرغنين Arg 

CH2 (-R )السمسمة الجانبية
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(       )   
2
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 نقاط( 46التمرين الثالث: )
I-  ن الغازي  -1-يحترق البوتـ  

 
C H g4 8

 احتراقا تاما.  1atmوضغط   C°25عند درجة حرارة   
 ن الغازي . -1-اكتب معادلة تفاعل احتراق البوتـ  (1
 ن الغازي. -1-احسب أنطالبي احتراق البوتـ  (2

 :يعطى
  

 
 
 
 

 ن الغازي. -1-مث ل مخطط تشكل البوتـ   (أ  (3

احسب أنطالبي التصعيد لمكربون الصمب (ب
 S

0
subΔH (C ) .               

يعطى:          

C=C C-C C-H H-H  الرابطة  
                0 -1

dissΔH (kJ.mol )  
    

II-  لديك البيانP = f(V) إلى الحالة النيائية         الذي يمثل انتقال غاز مثالي من الحالة الابتدائية: 

 
 
 

 ؟ (b)و  (a)ما نوع كل من التحولين  (1

 ل.لكل تحو    Wالعمل  احسب (7

 :يعطى   

                     1atm = 1,013.10
 
 Pa  

 
 

 
 الثاني وضوعانتهى الم

 
C H

4 8 g  H O
2 ( )

 
 

CO
2 g  المركب 

-    -    -    
  

0 -1
fΔH (kJ.mol )  

 

2  -

10  -

2,4

-

(a)

(b)

1

12

-

2
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2 1




